

庆祝渡江战役胜利暨南京解放70周年升旗仪式在宁举行, 娄勤俭发表讲话: 坚决打赢新时代“渡江战役”



南京举行升旗仪式纪念渡江战役胜利暨南京解放70周年 新华社发



老战士受邀参加升旗仪式 现代快报+/ZAKER南京记者 顾炜 摄



扫码看视频

快报讯(通讯员 耿联 施萱 记者 徐红艳) 今年是新中国成立70周年,也是渡江战役胜利和南京解放70周年。4月23日上午,江苏省和南京市共同在宁举行庆祝渡江战役胜利暨南京解放70周年升旗仪式。省委书记、省人大常委会主任娄勤俭,省长吴政隆,省政协主席黄莉新出席仪式,省委常委、南京市委书记张敬华主持。

“钟山风雨起苍黄,百万雄师过大江。”70年前的4月23日,英勇的中国人民解放军强渡长江、闯关夺隘,最终将红旗插上了“总统府”的门楼,南京正式宣告解放。胜利捷报传到北平,毛泽东立即为中共中央起草了致长江前线指挥员刘伯承、邓小平、陈毅、粟裕等的贺电,并欣然写下《七律·人民解放军占领南京》的著名诗篇,赞颂这一伟大胜利。

4月23日上午8点45分,渡江胜利纪念馆广场上,江风拂面,气氛庄严,大型“千帆竞渡”群雕高高耸立,参加升旗仪式的代表整齐列队。

擎旗手在国旗护卫方队礼兵护卫下,正步走向国旗杆位置。系旗、展旗、升旗……护旗手发出口令“向国旗敬礼”,现场的军乐队演奏《中华人民共和国国歌》,全体人员行注目礼,军队和警察方队代表行军(警)礼,少先队员行队礼,嘹亮的《中华人民共和国国歌》回荡在广场上空。

在激昂的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。全体人员面向国旗肃立,视线追寻着五星

红旗徐徐攀升……

“草长莺飞,日丽风和,大江边,我们在五星红旗下集合。阳光,再一次倾泻虎踞龙盘今胜昔的豪情,涛声,又一次回荡天翻地覆慨而慷的壮歌。”来自中华中学的70名中学生献词《渡江战歌》,讴歌渡江战役胜利暨南京解放70周年。

娄勤俭在升旗仪式上发表讲话,强调要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心、牢记使命,沿着革命先辈开辟的解放之路、富强之路、复兴之路奋勇前行,坚决打赢“推动高质量发展、决胜全面小康”这场新时代的“渡江战役”,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

娄勤俭代表省委、省政府向领导和指挥渡江战役的老一辈革命家表达无限怀念,向光荣牺牲的革命先烈表示深切缅怀,向所有参战的老战士、老同志和支前群众致以崇高敬意。他指出,70年前的今天,人民解放军以摧枯拉朽之势,一举突破长江天堑,百万雄师过大江,胜利解放南京。渡江战役胜利和南京解放,宣告了一个旧时代的终结,标志着中国人民迎来了民族独立、人民解放的光明前景。风雨兼程七十载,砥砺奋进谱华章。可以告慰革命前辈的是,今日之中国,比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标;今日之江苏,正在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,向着“强富美高”新江苏的宏伟目标阔

步前行。

娄勤俭强调,我们一定要从渡江战役胜利和南京解放的历史中汲取智慧和力量,继承革命传统、弘扬革命精神,为江苏改革发展注入强大动能。继承革命传统、弘扬革命精神,就是要切实增强“四个意识”和“四个自信”,坚决做到“两个维护”,不折不扣贯彻落实中央决策部署,把中国特色社会主义事业不断推向前进;就是要自觉站稳群众立场,矢志不渝践行党的为民宗旨,始终坚持以人民为中心的发展思想,用不含水分、实实在在的发展成果回报人民,带领广大群众奔向更加幸福美好的明天;就是要始终保持战略定力,坚定不移推动高质量发展,在外部环境复杂多变、矛盾困难明显增多的情况下始终做到“乱云飞渡仍从容”,真正以探索性创新性引领性发展的生动实践,推动江苏发展不断迈入新境界。

最后,全体人员合唱《歌唱祖国》,嘹亮的歌声响彻整个广场。简短的升旗仪式结束后,参加仪式人员还参观了渡江战役胜利暨南京解放史料展。

东部战区领导同志,在宁省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省有关部门负责同志,参加过渡江战役的老战士、老同志、支前民工、烈士遗属代表,时代楷模、道德模范、改革先锋等先进典型代表,南京市干部群众代表和驻宁部队官兵代表等参加了升旗仪式。

88岁渡江老兵动情落泪: 胜利的日子,我一定要来纪念馆看看

“一晃70年就过去了,在这个胜利的日子,我一定要来纪念馆看看,这可能是最后一次了。”88岁渡江老兵刘庭浩动情地说。4月23日,庆祝渡江战役胜利暨南京解放70周年升旗仪式在南京渡江胜利纪念馆举行。升旗仪式后,有当年曾参加渡江战役的老兵自发前来,走进纪念馆,重温那段历史。刘庭浩就是其中之一位。

70年前,刘庭浩是位年轻的战士,参加了渡江战役。当年,他和战友坐着小木船渡过汹涌的长江,见证南京的解放。退休后,刘庭浩还曾在渡江胜利纪念馆当过志愿讲解员,给前来参观的游客讲解当时渡江的情景。4月23日上午9点半左右,在老伴的搀扶下,刘庭浩拄着拐杖,慢慢地挪着步子,走进熟悉的纪念馆。

每次驻足,都是对历史的回眸,也将刘庭浩的记忆拉回到70年前那场伟大的胜利。在展馆墙面上,挂着一份“渡江战役示意图”,走到这儿,刘庭浩停留了好久,似乎在寻找些什么。“我当时在三野34军102师,我们在江北驻扎了一个多月,天天就盼着打过江来。”刘庭浩回忆说,1949年4月22日夜里,他和另外十几位战友一起,坐着从江底打捞起的小木船渡江。

在渡江过程中,小木船发生倾覆,战士们都落水了。“我是农村兵,会划水,但有部分战友不会划水,掉入水中,下落不明。”上岸后,刘庭浩和其他战友找到了部队,连长、指导员拍手欢迎。然而这时他发现,还有不少参与渡江的战士牺牲了。说到这里,老人的眼眶不禁湿润了……

刘老说:“马上90岁了,我的心愿就是最后再来看看(纪念馆),我现在身体不好,以后来的机会也越来越少,这次在报纸上看到升旗仪式的新闻,说什么我都要让老伴陪我再来看看。”

参加过渡江战役的李剑锋老战士,今年已经93岁了,他受邀参加了升旗仪式。在李剑锋心中,渡江战役是他一生中难忘的事情。4月23日一大早,李剑锋早早来到升旗仪式现场,他告诉现代快报记者:“不忘历史,牢记使命,珍惜当下,是对历史最好的纪念。”

南师附中树人中学初二学生王殊和她的同学站在青少年代表方阵。王殊说,国旗升起的那一刻,她内心十分激动,眼泪也在眼眶里打转。“我为我们的国家感到骄傲,也特别珍惜今天的生活。”

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳 鹿伟

第十三届江苏春季食品商品展览会

2019年4月24—29日 南京国际展览中心(新庄·龙蟠路88号)

全国各地食品大联展 机会不容错过

特别推荐: 吉林省工信厅组团 吉林名优特新产品大展销

抽奖券

详情见现场公告
每人一张 多抽无妨

姓名:

手机或电话:

身份证:

地铁3号线新庄站下2号出口直达展馆 电话: 025-85439928

乘公交车在锁金村或新庄站下: 2、10、17、22、24、28、36、40、44、45、50、58、59、64、66、69、71、73、74、93、97、114、125、130、131、136、140、141、143、159、162、173、190、206(原南线)、207(原南下线)、208(原南线)、308、309、318、D8、游3线、游5线、游5区间、玉六线、玉葛线